

Прогулки по Петербургу

город котов



Со времен Петра I кошки служили на
благо империи: защищали припасы в
амбараах, оберегали покой царских особ
в Зимнем дворце, охраняли
произведения искусства.



В 1745 году Елизавета Петровна издала «Указ о высылке ко двору котов», которые должны были спасти Зимний дворец от нашествия крыс и мышей. Тридцать котов из Казани выполнили задачу и остались жить при дворце.



miau



В 1760-х годах Екатерина II приписала котам статус «охранников картинных галерей». Так началась история эрмитажных котов.



miau

Каждый год весной отмечается День эрмитажного кота. В этот день чествуют 50 котов и кошек, которые обитают в музее и охраняют его экспонаты от крыс и мышей.



В блокадном Ленинграде коты дважды
спасали город-сначала от голодной смерти,
потом от нашествия крыс.



miaw

В память о пушистых героях, победивших крыс в блокадном Ленинграде, на Малой Садовой улице установили скульптуры кота Елисея и кошки Василисы



mastertal.livemaster.ru

Василиса прогуливается по карнизу второго этажа дома №3, а Елисей сидит напротив и наблюдает за прохожими. Считается, что человеку, который сможет забросить монетку на небольшой постамент к коту, придет удача



Ну и, конечно, в Петербурге решили сделать что-то такое, чего еще не бывало. Именно в Северной столице на улице Якубовича в 2011 году было открыто первое в Европе котокафе «Республика кошек». Здесь ежедневно проходит кототерапия в компании 25 кошек 17 пород, в том числе эрмитажных котов. Котов можно (и нужно) гладить, с ними играть и, конечно, их фотографировать.



У входа в котокафе «Республика кошек» в 2015 году установили памятник котенку Фунтику. Высота бронзовой скульптуры всего 15см. По объему она точь-в-точь как маленький пушистик.

Прототипом для неё стал бездомный котёнок по кличке Маша. Говорят, что Фунтик исполняет самые заветные детские желания. Для этого ребенку только надо нашептать их котенку на ушко.



Интересный факт: Фунтик сын кота Елисея и кошки Василисы





Интересно, что самое большое котокафе в Европе тоже находится в Санкт-Петербурге на Литейном проспекте.



Ещё один друг всех детей
поселился в обычном
дворике неподалёку от
станции метро «Площадь
Восстания». Настоящий
учёный кот в очках и с
книгой удобно
расположился в тени
ветвистого дерева



miau



Забавный в меру упитанный кот живет на Канонерском острове. Одет котейка в кепку, шейный платок, рубашечку, брюки-клеш и ботинки. Этот котик – напоминание о том, что раньше Канонерский остров носил финское название Киссаисаари, что значит «кошачий остров»





И как однажды коты и кошки
заняли особое место в культуре
Санкт-Петербурга, так и их
архитектурные копии обретают
заслуженные места в разных
уголках города, а все потому, что
коты – это воистину своя особая
душа Петербурга!